

HERALDO DE ZAMORA



FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICIÓN ** NÚMERO 13.068

Subscripciones: Capital, un mes, 2'50 Pesetas; Buena, trimestre, 7'50 id.; Portugal, id., 15'00 id.; República Argentina, id., 50'00 id.
Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 14 DE AGOSTO DE 1937.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 63
Apartado número 13 Teléfono 1.729

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanquilla de la civilización.
ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos; Tercera 15; Reclamos y Gacetas 10; Primera plana 5.
Los remitidos comunicados y expedidos a precios módicos.

En Alicante se ha declarado también el estado de guerra

El entierro del Cardenal Ilundain ha constituido una imponente manifestación de duelo

En los diferentes frentes de la guerra no hubo ayer novedades de importancia

CARTA DE PARIS

Las clases populares sufren el vertiginoso aumento del coste de la vida en Francia

Mientras intenta contener los ataques comunistas dando instrucciones al Embajador Corbin para que en el seno del Comité de No Intervención de Londres, sostenga incondicionalmente el representante soviético, aún cuando éste adopte una actitud francamente intolerable, el gabinete Chautemps procura sortear las innumerables dificultades de la situación interior.

La tarea es extremadamente difícil, puesto que los precios están subiendo vertiginosamente a causa de la depreciación del franco: especialmente, las clases populares son las que sufren del vertiginoso aumento del coste de vida que hace ilusorios los aumentos de salarios que el Frente Popular había creado como grandes conquistas proletarias.

Mientras que el aumento de jornales está comprendido en un 20 a un 30 por ciento el coste de la vida ha aumentado del índice 372 en junio de 1936 al índice 538 en junio de este año, o sea que el aumento de jornales no llega siquiera a cubrir el aumento del coste de vida que por otra parte en estas últimas semanas sigue aumentando a un ritmo acelerado.

Este estado de cosas es muy propicio a la propaganda revolucionaria y disolvente de los partidos extremistas que en efecto ejercen una presión creciente sobre el gobierno del Frente Popular para avasallarlo completamente a Moscú que

La que alimenta y subvenciona la propaganda y la agitación social en Francia.

Las cosas han llegado al extremo que el Ayuntamiento de Dijon, el cual pocos días había votado una subvención considerable para un monumento al fallecido ministro Salengro, que se suicidó a consecuencia de la publicación de sus antecedentes morales, acaba de rehusar una subvención para el monumento al Mariscal Joffre que salvó a Francia de la invasión alemana durante la guerra europea.

Para agravar la situación, numerosos obreros instigados por los agentes soviéticos se han declarado en huelga, y en la región del Aisme se dedican a impedir las faenas agrícolas, habiendo llegado a incendiar las cosechas de trigo, sin que las autoridades tomaran disposiciones para evitarlo.

La situación pre-revolucionaria, se va acentuando cada día más, con la complicidad del Gobierno del Frente Popular, ha llegado a alarmar hasta a los aliados de Francia como Rumania, que ha dispuesto que las reservas de oro depositadas en París y que alcanzan a unas quince toneladas sean retiradas y transportadas a Rumania para sustraerlas a la posibilidad de una incautación como las que padecieron las reservas del Banco de España en Madrid, por parte de los bolcheviques.

Georges Bidart

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Agosto de 1937:
Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes.
En el de Porcuna, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido otros 16 muertos del enemigo y varias caretas antigás.
Salamanca, 13 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De Orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El entierro del Cardenal Ilundain, constituyó una imponente manifestación de duelo

Sevilla.—Se ha verificado con gran solemnidad el entierro del Cardenal a cuyo acto han asistido las personalidades eclesiásticas de toda la España Nacional. En representación de S. E. el Generalísimo, ha presidido el acto el General Queipo de Llano.

Las calles estaban completamente llenas de público; fuerzas del Ejército cubrían la carrera.

El féretro fué conducido a hombros por sacerdotes, depositándose en la Capilla de la Virgen de la Antigua donde el Ilmo. señor Obispo de Málaga celebró la misa de pontifical, corriendo la oración fúnebre a cargo del señor Arcediano de este Cabildo.

Todos los Obispos se hallaban presentes ante el túmulo cuando se rezó el responso. El General Queipo de Llano ocupaba el sitio de honor. En la Iglesia se congregaron más de quince mil personal.

El sentimiento de Sevilla por la muerte del Cardenal Ilundain ha sido enorme.

Terminadas las honras fúnebres, el Cardenal Segura regresó acto seguido a Azpeitia.

Para "garantizar el presente" y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO "implantará" en España "dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

Lo que cuenta un miliciano pasado a nuestras filas

Salamanca.—Entre los millares de milicianos evadidos de la zona roja en las últimas operaciones efectuadas en el sector de Albarracín, figura el chófer de una ambulancia marxista, José Sánchez González, natural de Cebreros (Ávila) que por Cea consiguió pasarse a Albarracín trayéndose consigo un auto-ambulancia magnífico del enemigo, no sin antes lograr convencer a otros diez milicianos para pasarse a nuestras filas. También trajeron consigo a un teniente rojo, en calidad de prisionero.

En una carta que escribe a sus padres y hermanos, desde Zaragoza, describe su odisea en los siguientes párrafos:

Cuando más de 500 en dos días. Solo Dios pudo hacer el milagro. El día primero de Agosto, por la tarde, hicimos la retirada obligados pistola en mano. Cuando íbamos en fila india, se produjo una alarma que aproveché para tirarme al suelo, logrando esconderme entre la maleza del monte. Toda la noche estuve oculto, sufriendo una sed horrible y pensando llevar a la práctica el plan de evasión que había pensado. Me encomendé a la Virgen Santísima, a San José y a Santiago Apóstol y con una claridad tal me iluminaron que se fué de mí todo el temor. Sin miedo, sonriendo, me dispuse a realizar el plan, dirigiéndome a la posición donde estaba la ambulancia, pidiendo a Dios me diera fuerzas para hacer frente a cualquier contingencia. En el camino encontré a otros tres milicianos, dispuestos como yo a evadirse y a defendernos mutuamente. Al llegar a la ambulancia otros siete rojos que allí había se unieron a nosotros. Únicamente un teniente intentó retenernos; le quitamos la pistola y... rumbo a Cea. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Atenas aplastó al comunismo

Atenas.—El comunismo ha jugado su última carta en los acontecimientos de estos últimos años. Rusia a pesar de haber dado todo el dinero, hombres, material de guerra, etc., para conseguir la victoria de España, no ha logrado sino verse arrollada por el espíritu nacional de las huestes de Franco. Hace un año que el comunismo agoniza ya en la España que dirige el generalísimo Franco y hace un año que Grecia aplastó al comunismo dentro de este mismo país.

Metaxas libró el intento de los comunistas de apoderarse del país ayudado por el rey Jorge. Ahora el programa político que ha ido elaborando Metaxas ha ido poco a poco repudiando los viejos y podridos métodos democráticos y adaptando las leyes nuevas a un sistema nuevo de corporativismo. Grecia está salvada.

El 4 de agosto de 1936 marca una fecha singularísima para el país griego. Vigilar todos el espionaje enemigo y detener y denunciar a los traidores.

NO LO ENCONTRARAN

Se ordena la detención de Largo como instigador del movimiento contra el gobierno de Valencia

Lisboa.—Se confirma la noticia de que el principal instigador de este movimiento revolucionario es Largo Caballero. Pozas ha ordenado su detención. Se asegura que Largo Caballero está oculto en un pueblo de la frontera francesa, esperando la oportunidad para ponerse al frente del movimiento.

Rusia codicia los territorios noruegos del Spitzberg

Oslo.—Cada vez se descubre más la codicia que Rusia siente por los territorios noruegos del Spitzberg. A las minas de carbón de aquellos territorios han enviado peritos y acaba de solicitar permiso para establecer una estación de T. S. H.

A lo largo de las islas de Pvalbard han sido establecidos depósitos de carbón ruso, que result a más barato que el soviético.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

La charla de anoche

Dice el general Queipo de Llano

Volvió a ocuparse anoche el excelentísimo señor general Queipo de Llano, de las mentiras marxistas. Dijo que los rojos se encuentran perfectamente eufóricos, porque su goce está indudablemente en levantar noticias e imprecaciones fantásticas, sobre la situación desesperada de nuestra retaguardia, está completamente perdida. Y Queipo de Llano añade: El Ejército de Aznara si que tiene su retaguardia porrida. La última mentira de los rojos se refiere a Granada, en cuyo frente dicen, las cosas no andan nada bien.

Sigamos copiando, aunque nada más sea extractadamente, lo que dijo el "Ilustre general". Así se ocupó también de Radio Santander y de lo que dicen los periódicos ingleses. Las radios rojas ya sabemos por qué están tan eufóricas. Todo lo que dijeron ayer afirman haberlo leído en la prensa inglesa, ¿pero qué prensa inglesa? La profesional, como ellos, de la mentira, la comprada con el oro judío y moscovita. ¡Bah! Esa opinión venal no merece ser curioseada. La prensa sana y seria inglesa, reconoce nuestro derecho y nuestra razón, la razón de Franco.

En cambio se duelen de que en la España "rebelde" esté gobernada por un sólo dictador, el Generalísimo Franco. Efectivamente, nosotros no tenemos ni necesitamos de ningún órgano auxiliar. Ellos, los rojos, sí. Ellos tienen su órgano "el órgano del pueblo", que es la Cámara de los Diputados. Y esta cámara, según anuncia pomposamente "El Liberal", se reunirá en septiembre, con sus treinta y siete diputados, ¿Y los restantes? ¿Donde están los restantes hasta cuatrocientos y pico? Han sido asesinados vílmente unos, la mayoría, otros han tenido que salir huyendo a una de caballo. Treinta y siete diputados, mangantes representando a todo un país! No está mal, ¿eh?

Otra mentira que tiene mucha gracia. Dicen que todos aquí tienen que poner la hora por la hora de Franco y al que así no lo hace, le quitan el reloj. Esto si que es gracioso. Justamente como los marxistas nos dedicamos ahora a quitar relojes.

El general Queipo de Llano, si que comentando otras mentiras no menos chuscas que las anteriores. A los rojos les ayuda alguna prensa francesa en esta labor. Y así un periódico francés da la noticia de que los soldados nacionales, que defienden la Ciudad Universitaria han querido rendirse. ¡Idiotas! Sólo el espíritu de estos soldados que defienden la Ciudad Universitaria, va a por todo el Ejército francés.

Y después de comentar sus mentiras pasa a ocuparse de la situación de la retaguardia roja.

Así da cuenta de las dificultades que encuentra el Comité rojo de Valencia para reclutar las nuevas quintas. Hasta los periódicos se ocupan de los numerosos desertores que han pasado Perpignan, entre ellos "Le Journal" quien además informa que en Huesca las mujeres impidieron que salieran una expedición de soldados para el frente, y comunica al mismo tiempo que en el Ejército de los nacionales no se conocen las deserciones.

Habla de un mitin en el que el Secretario de Artes Blancas, atacó a los socialistas de izquierda. En dicho mitin se tomaron dos acuerdos. Primero: que el periódico "Claridad" no represente a la U. E. T. Segundo: castigar severamente al Alcalde de Madrid.

Dió cuenta de otro mitin en el que hablaron, entre otros, Alvarez del Vayo y la Pasionaria. Vayo dijo que durante la República no regateó el pan y el bienestar a los obreros. Y Queipo de Llano añade: Nunca pasaron los obreros más hambres que entonces, por las continuas huelgas. Dice también Vayo que el Frente Popular está estrechamente ligado a las tricheras y Queipo de Llano añade: vamos a creérselo. Vayó prosigue que los soldados de la República que luchan denodadamente, han aprendido a someter al enemigo. ¿Pero es posible?

Por último da lectura a una extensa carta que un vasco residente en Méjico ha dirigido a una hermana suya (del vasco).

En Alicante se ha declarado el Estado de guerra

Lisboa.—Noticias procedentes de Alicante indican que la situación de esta ciudad es muy difícil debido principalmente a la falta de alimentación. Los habitantes de la ciudad se han levantado contra el comité de Valencia habiendo hecho precisa la intervención de la fuerza pública que disparó sobre el vecindario resultando muertas numerosas personas.

Como consecuencia de estos sucesos y del cariz que ofrece la situación en general, se ha declarado el Estado de guerra.

Continúan las detenciones de extranjeros

Moscú.—Se ha iniciado una nueva era de detenciones contra los residentes extranjeros. Últimamente han sido detenidos 48 alemanes y 150 húngaros, obreros especializados en su mayoría.

Con las nuevas detenciones el número de alemanes detenido pasa de doscientos; muchos de ellos se encuentran encarcelados desde hace algunos meses, no habiéndose permitido que se les visitara, ni consentido tampoco que pusieran en relación con la representación diplomática de su país.

El Embajador de Alemania en Moscú ha protestado de estas inmotivadas detenciones.

Otra obra de Falange

San Sebastián.—Mañana domingo se inaugurará la magnífica obra «descenso del soldado» organizada por F. E. T. de esta capital con la entusiasta cooperación de todo el pueblo donostiarra.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!

DISCO AZUL

Lector: si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tu compañero, o léeselo tú.

«No tires este periódico», fijate bien. Esto quiere decir que no te dejes llevar de la rutina; que no te hagas una máquina de tus propios actos. Hay que pensar y repensar cada día las cosas que hacemos todos los días.

«Por qué lees el periódico? ¿Para instruirte, para educarte, o para fortalecerte moralmente? ¿o sólo para matar el tiempo? Reflexiona. ¿por qué fuiste a la guerra? ¿para qué luchas? ¿Te aburres en el hospital? ¿quién es tu mejor compañero? No cabe duda, tienes que pensar en alguna mujer, o en todas. ¿Y en España, has pensado? ¿Por qué lees el periódico? Seguramente hay párrafos que no los has entendido bien. Reflexiónalos, consúltalos. Y si lo entiendes todo ¿por qué no te eriges en maestro de los que no saben? «Dalo a leer a tu compañero, o léeselo tú». No solo debes darle a tu compañero este periódico para que lo lea, sino que también debes sugerirle las enseñanzas que tú hayas sacado de su lectura.

Y sobre todo debéis sacarle el significado a muchas palabras nuevas que hieren vuestra atención, por ejemplo: Nacional sindicalismo, Corporación, Jerarquía, Estado totalitario, Disciplina, Cristianismo, etc.

Escuela Elemental de Trabajo de Zamora

Condiciones para el Concurso de provisión de la plaza de Secretario de la misma, según acuerdo del Patronato, recaído en sesión del 5 de Agosto de 1937.

1.º El nombramiento se hará con carácter provisional, de acuerdo con las normas vigentes, sin que la persona en la cual recaiga el nombramiento pueda alegar méritos de preferencia al día en que mediante oposición se provea el cargo con carácter definitivo.

2.º Los solicitantes presentarán con su solicitud un certificado de la Alcaldía de su residencia, respecto a su buena conducta y a no haber pertenecido a ninguna organización política afectada al Frente Popular; y así mismo el certificado de antecedentes penales.

3.º Añadirán los justificantes de los méritos y títulos que posean y se relacionen con las obligaciones exigidas al cargo en el Reglamento de régimen interior de la Escuela. Estas obligaciones, así como las horas de trabajo exigidas, se exponen en el tablón de anuncios de la Escuela.

4.º La gratificación con que se retribuirá el cargo, es de tres mil pesetas, satisfechas por mensualidades.

5.º Las solicitudes, con los documentos correspondientes se entregaran en la Secretaría de la Escuela (edificio del Castillo), dirigidas al señor Presidente del Patronato local de formación profesional de Zamora, de diez a doce de la mañana o se remitirán a la misma dirección por correo certificado.

6.º El plazo de admisión de solicitudes será de diez días laborables a contar desde la publicación de estas bases en el «Boletín Oficial» de esta provincia. Zamora 13 de agosto de 1937.—2.º Año Triunfal.—El Presidente del Patronato, Eugenio Rugarcía.

Lecheros multados

Por el señor alcalde han sido multados los lecheros siguientes, por vender leche aguada: Manuel Fernández, Juana Pérez y Valentín Rodríguez.

HERALDO DE ZAMORA Agosto 1937

UN BANDO

Para la aplicación del Cuadro de inutilidades

Don Prudencio Rodríguez Chamorro, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Zamora.

HAGO SABER: Que por orden de la Secretaría de Guerra de 7 del actual y para la aplicación del Cuadro de Inutilidades, declarado en vigor por Decreto Ley de 27 de Julio último, de conformidad con lo mandado por la Junta de Clasificación y Revisión de esta capital, en cumplimiento de lo prevenido en las disposiciones legales enunciadas, todos los mozos, pertenecientes al primer semestre del reemplazo del Ejército correspondiente al año 1939, alistados en este Municipio que hayan sido clasificados Excluidos Total y Temporalmente del servicio militar y declarados Soldados útiles para servicios auxiliares, deberán presentarse el día 27 del mes en curso, a las diez horas del mismo ante la Junta de Clasificación y Revisión para serles nuevamente revisadas las excepciones que les fueron concedidas al ser clasificados con anterioridad; igualmente, y a los mismos efectos, deberán presentarse el día 31 del presente mes y hora también de las diez, los mozos del Reemplazo de 1938, que fueron clasificados Total y Temporalmente excluidos del servicio militar y Soldados útiles para servicios auxiliares.

Advirtiéndoles a los mozos interesados, que los que dejen de cumplir esta obligación, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en la vigente Ley de Reclutamiento del Ejército y en el Reglamento para su aplicación.

Zamora 14 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

Prudencio R. Chamorro.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

- Día 5 de agosto: Emilio Prieto, 6 pañuelos Francisco Sánchez, una peseta María Jambina, 25 pesetas. Día 7 de agosto: Carmen Hernández de Prieto, cuatro camisas y dos pijamas. Día 11 de agosto: Amalia Vega Bobo, dos camisas Emiliano Fernández Gullón, una camisa Religiosas del Tránsito, ocho pañuelos y metro y medio de tela blanca. Zamora, 14 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Baltasar Muriel, de 16 años de edad con domicilio en la Calle Larga número 36 (San Frontis) de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda. Se le produjo con una maderita.

—Jacinto Fernández Martín, de 17 años de edad, domiciliado en la calle de Santiago número 1, de una epistaxis de la fosa nasal del lado izquierdo. Se le aplicó una ampolla de Limolactil.

Servicio de Farmacia

- D. Ventura Nieto Veloso, Santa Clara, 59. D. Francisco Ferreras de Baños, F. Cid, 10. D.ª Elisa Martín Núñez, Santa Clara, 4.

Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA



«Le Temps» comenta la grave situación de la zona roja

París.—El periódico «Le Temps» comenta la grave situación política por que atraviesa en estos momentos la España roja y dice que la lucha entre los diferentes elementos gubernamentales, merece ser comentada.

Por un lado los anarquistas y los sindicalistas hacen la oposición al Gobierno de Valencia intentando derrotarlo para hacer ellos la revolución integral. Por otro lado los acontecimientos de Cataluña complican las cosas y no dejan saber quienes son los que verdaderamente tienen la mayoría de la opinión, sacándose la consecuencia de que ésta está completamente dividida, mostrando esto el estado anárquico en que viven en la España marxista. Hay otra dificultad con las decepciones que ha sufrido el actual Gobierno que subió al Poder con la firme esperanza de allanar la situación y encauzar la política por derroteros de seguridad, seguridad que no ha llegado todavía para nadie. Hay que añadir a esto el fracaso terrible de Brunete, que llena de desmoralización de desaliento y de rabia a todos por igual.

Esta confusión ha llevado al campo rojo a dividirse en dos bloques opuestos: por un lado los comunistas, los republicanos y los socialistas de Prieto y por otro, los anarquistas, los sindicalistas y los socialistas de izquierda de Largo Caballero. Estos acudidos por Largo, son los que ahora están dispuestos a tomar de nuevo el Poder para instaurar una dictadura de hierro.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

Preocupación en Londres

Londres.—El gobierno británico dedica gran atención a los acontecimientos que se están desarrollando en extremo oriente.

Los gobiernos de Estados Unidos, Inglaterra y Francia están en constante contacto para ver el modo de zanjar el conflicto chino-japonés, que está tomando derroteros gravísimos.

Una fuga convertida en rapto, para sacar 500 dólares a una tía

París.—Hace unos quince días, llegó a París, acompañada de su tía una joven americana, que se hospedaba en un hotel de la calle Vieux Colombier.

Tres días después de su llegada la muchacha, que tiene veintidos años, y que es bailarina, salió del hotel, encargando al portero que advirtiese de su ausencia a su tía.

Días después esta recibió una carta en la que se le pedía la entrega de quinientos dólares, con la amenaza de muerte de la muchacha que había sido secuestrada.

La tía formuló una denuncia ante la Embajada norteamericana, que a la vez la ha trasladado a la Jefatura de Policía, que practica activas gestiones.

De las averiguaciones practicadas se deduce que la muchacha americana, desde su llegada, estableció relaciones con un joven, con el que se veía a diario.

Se tiene la duda de que más bien que un rapto se trata de una fuga.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Una charla de García Sanchiz De ayer a hoy

Mañana domingo, día 15, a las once y media de la mañana, se retransmitirá una charla que desde Radio Castilla (Burgos), pronunciará el insigne García Sanchiz.

Esta charla será retransmitida por Radio Zamora y el público podrá escucharla en los altavoces situados en Radio Zamora, Bazar J., Bazar de Salvador García Villaplana, Café Beceadas, Bar Tres Hermanos, Bar Chicote Bar Moderno y Café Lisboa

Vaya, parece que el invierno estival se va acabando. Dice un proverbio que en agosto, frío en rostro. Y es verdad que airecillo más agradable nos acaricia hoy las mejillas. Esto ya es otra cosa, se puede respirar a pleno pulmón.

Bueno, por otra parte ayer no ocurrió nada de particular. Y hoy, hoy tampoco, fuera del movimiento demográfico.

Podemos anticipar una noticia, para que esto no quede así, tan simple, tan vacío, ¡qué descorazonamiento se apodera del reportero al no poder decir a los lectores algo que les llame vivamente la atención! Pero en fin, esto sí, esto sí va a interesar.

Mañana irá el Alcalde, Sr. Rodríguez Chamorro, acompañado de varios señores concejales, irán decimos, a visitar a nuestros simpáticos flecheros que están haciendo áustera vida de campamento en la delhesa de Villagarcía. Y nada más.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

Table with 2 columns: Donor and Amount. Includes entries like 'Suma anterior 18.577 45', 'Cámara de la Propiedad Urbana 250', 'Presidente de la Cruz Roja Zamora 1.000', etc.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 2 Zamora. (Paseo de San Martín) Diatermia Corrientes Rayos X -.- Rayos Ultravioleta

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO Sr. Arquitecto-Jefe de Valoración Urbana Sr. Administrador de la Prisión Sr. Pagador de Obras Públicas Don Graciano García Don Pedro Núñez Girón

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES María de la Asunción Salvadores Bodego González María Luisa Angeles Elena Galindo Losada María de la Concepción Chamorro Gómez Hipólito Pérez Gago

NACIMIENTOS Luis Córdón Serrano, de 23 años Fermín Iglesias Llamero de 59 años Tránsito García Villagrán, de 24 años Juan Ignacio Regalado Rodríguez, de 10 meses

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE. NUEVO TEATRO Hoy SABADO: Butaca 1 pta. Sensacional y emocionante producción de aventuras RADIO 1936. Donde la ley no existe Por RICHARD DIX y MARIA ALBA. La patriótica producción de la guerra. Asedio y toma de Málaga. La mejor producción reportaje de este histórico acontecimiento patrio Saludo a Franco: ¡Arriba España!

RADIOS PHILIPS Modelos 1938. Bazar J. DELEGACION, VENTAS Y DEMOSTRACIONES S. Torcuato. 20.-Zamora. Taller PHILIPS SERVICE (antes LA ENERGIA) Instalado en la calle de Calvo Sotelo, números 2 y 4. Garantiza la reparación de aparatos de RADIO y toda clase de MAQUINARIA ELECTRICA.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

Cuadros de Salazar, Murillo, Goya, Ticiano y otros maestros, han ido a parar a Moscú

Una gran Revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad"

Un mérito esfuerzo realizado por un grupo de hombres de esta nueva España, va a tener espléndida realidad: la fundación de la gran revista técnica nacional METALURGIA Y ELECTRICIDAD, que con oficinas centrales en Valladolid, calle de Santiago, 15, aparecerá con difusión extraordinaria en toda la España liberada, un día muy próximo.

La alta Dirección técnica de la revista está encomendada al ilustrado sabio español R. P. Pérez del Pulgar (S. J.), conocido en todo el globo por su autoridad en materias eléctricas, viéndose asistido por un Consejo técnico integrado por las figuras más prestigiosas de España en ingeniería, metalurgia y electricidad. En este alto Consejo técnico se encuentran, entre eminentes especialistas, los directores de las tres Compañías Ferroviarias del

país.

El primer número de esta gran revista nacional, cuya necesidad se dejaba sentir en las esferas de producción y de trabajo, verá la luz pública uno de estos días. En sus páginas, irrefragablemente presentadas, se tratarán problemas, en terasísimas relaciones con la técnica y las industrias metalúrgica y eléctrica, de cara a las nuevas orientaciones de esta gran patria que elaboramos a sangre y fuego.

Cuenta METALURGIA Y ELECTRICIDAD con delegaciones en las principales capitales de la zona liberada y en algunos puntos del extranjero y su difusión —de momento se editará mensualmente—, será extraordinaria.

A la nueva publicación, que será un alto exponente de las actividades españolas, deseamos una larga y próspera vida.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegre, nos distrae y aleje de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primer. Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.

Segundo. Porque su precio—25 CENTIMOS—es sumamente económico.

Tercero. Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario.

LA AMETRALLADORA

16 páginas 25 céntimos

Cuadros del Museo del Prado a Moscú

París.—Moscú ha comprado a Valencia por medio de una agencia londinense que se dedica a esta clase de grandes negocios, varios cuadros del Museo del Prado que serán trasladados a la capital soviética, siendo el transporte y el embalaje por cuenta del mismo Moscú.

Los cuadros que saldrán de Madrid con dirección a Rusia, son los siguientes: dos Velázquez, dos Murillos: siete Goyas, un Rembrandt, un Ticiano, cuatro Van Dick, cuatro Riveras y tres Picassos.

Todos quieren desentenderse de los niños evacuados

Salamanca.—Como era de prever la situación de los 20.000 niños españoles familiares de marxistas que fueron internados en Francia, ha dado lugar a un problema. Estos niños que fueron recibidos haciéndoles objeto de diversas atenciones a su llegada, se encuentran hoy en una situación de absoluta indigencia y miseria. La Embajada roja en París escatimó todo apoyo y niega la subsistencia a los pequeños porque cree que es el Estado francés quien ha de correr con este asunto. Esta cuestión está a punto de tener estado oficial. Por otra parte el Socorro rojo internacional tiene el propósito de que sean recogidos los pobres niños españoles por familias r e s.

Tanto el Gobierno francés como las entidades benéficas y la Embajada roja están haciendo todo lo posible por eludir la carga que en un principio se habían impuesto, carga que cada día les resulta más enojosa.

CAJA RECLUTA NUM. 45

CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

Cuarto trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora.	Día 21 de Agosto
Partidos de Toro y Villalpando.	Día 23 de id.
Idem de Benavente y Bermillo.	Día 24 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices.	Día 25 de id.
Idem Puebla de Sanabria.	Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.

Para mejor cumplimiento de esta disposición procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos aquella previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los Juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirirse.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene ya previamente establecidas.

Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

La pesadilla roja es la evacuación de Madrid

MADRID.—El Gobernador Civil ha publicado un bando relacionado con la evacuación de la población civil de Madrid. Serán obligados a abandonar la capital todas las personas que no tengan ninguna actividad y aquellas otras que siendo de otras poblaciones se refugiaron en Madrid.

A este fin los porteros facilitarán una lista de los de casa, haciendo constar su ocupación, si la tuvieran.

El coste de la vida en Barcelona : : : : :
 POLLOS, a 18'50 pesetas el kilo.
 Gallinas, 16 pesetas el kilo.
 Conejos, a 12'50 el kilo.
 Patos, a 15 pesetas el kilo.
 Huevos, a 8'45 pesetas docena y a 0'70 uno.

Prohiben las reuniones políticas : : : : :
 BARCELONA.—El director general de Orden Público ha publicado una orden por la cual quedan prohibidas todas las reuniones de carácter político. Sólo se autorizarán aquellas de tipo sindical, siempre que lo soliciten con 24 horas de antelación.

Lo que dice "C. N. T." : : : : :
 MADRID.—"C. N. T." combate durante la libertad de proletariado que existe en los partidos del Frente Popular, hasta el extremo de que los mandos de las brigadas y hasta brigadas enteras están constituidos por gentes nuevas y extrañas que no se sabe cómo piensan ni por qué vinieron. Termina diciendo que ya no pueden aguantar ese ansia de proletariado que existe en los partidos del Frente Popular.

En Mossul un centinela mata a los jefes del Estado Mayor y del ejército del Aire del Irak

Bagdad.—El jefe del Estado Mayor del Irak, Bekr Sidi, y el jefe del Ejército del Aire del Irak, M. Hamoud Al Jewaud, han sido asesinados en Mossul.

El asesinato ha sido llevado a cabo por adversarios políticos. El general Bekr Sidi iba a asistir a las maniobras turcas. Tenía la intención de ir luego a Alemania, donde había sido invitado por el Estado Mayor para asistir a las maniobras de otoño.

Bagdad.—Del asesinato de los dos oficiales se conocen ahora los siguientes detalles: El jefe del Estado Mayor Bekr Sidi, inspeccionó el aeródromo de Mossul. Repentinamente un centinela apuntó al jefe del Estado y le disparó tres tiros y otros dos mataron al jefe del Ejército del Aire, que que-

Insinuando las relaciones germano inglesas

Londres.—Un historiador inglés escribe en un periódico un interesante trabajo en el que dice que son convenientes las relaciones germano inglesas. Declara que siempre han sido beneficiosos los lazos entre Estados autoritarios y democráticos, y que si así no fuera vendría la ruina para Europa.

El lío del reparto de Palestina

Londres.—El secretario del Comité árabe ha hecho unas declaraciones muy interesantes sobre el problema del reparto de Palestina y dice que la realidad ha demostrado palpablemente que el intento de reparto propuesto por Inglaterra es un lamentable fracaso, porque es que el reparto no agrada ni a los árabes ni a los judíos.

El referido personaje termina diciendo que Inglaterra debe ver ahora la manera de arreglar este formidable lío en que acaba de meterse.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

Primer y segundo trimestre de 1939

- Día 27 de agosto: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 28 de agosto: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 29 de agosto: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.
- Día 30 de agosto: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

- Don Narciso Manzano; 0'50 pesetas.
- Señor maestro y niños de la escuela de Abeión; 6.
- Don Angel Encinas y niños de la primera Comunión, de Almeida; 5.
- Don Luis Sánchez; 10.
- Don Andrés Macho, de Villalbo; 14.
- Señor Sagoriaga, de Zamora; 25.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

AMA DE CRÍA
 Se necesita. Informes en esta Administración.

SE VENDE
 Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios
 DE
TOMAS CALVO
 San Torcuato, 63 ZAMORA

VENTA DE CASA EN TORO.
 Se vende una casa en la calle de Calos Latorre, número 3. Para tratar con su dueña doña María Luisa Diez Velasco, calle de Moyano, número 5 Toro.

Sección de Anuncios Económicos

HOTEL EN VENTA
 A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, consta de cuatro pisos y garages.
 Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

"CANTAN"
 está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

Dr. Población
 CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a uno.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COBRE

de diámetros inferiores a cinco milímetros, en buen uso, se compra, como material varío de redes.

Ofertas: Lista de Correos, señor Zein.—Salamanca.

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLOTAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba. ÚLTIMA CREACION DE LA CASA VIVES. Ramba del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZEQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balbraz, 62, Pral.

PELUQUEROS,
 pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúzcoa).

ULTIMAS NOTICIAS

Los milicianos de Santander están deseando que las tropas de Franco entren en la capital

Camorera ataca a Largo y la Pasionaria defiende a Rusia

VALENCIA.—En un mitin celebrado en esta capital, Camorera atacó violentamente a Largo Caballero, a quien acusa de llevar a la España roja al caos por su ansia de caudillaje.

La Pasionaria habló también diciendo que el apoyo de Rusia no se pagaba con nada, y que los que atacan a Rusia debían ser objeto de un escarmiento terrible.

FRENTE DE TERUEL

Nuestra aviación voló sobre las posiciones enemigas, bombardeándolas con la mayor eficacia

Siguen pasándose milicianos, que están enterados del excelente trato que reciben en el campo nacional

Teruel, 13 (6 tarde).—Las operaciones de parte de las columnas en el frente de Aragón, han sido brillantísimas. La zona comprendida entre los límites de Guadalajara, hasta Rubiales, y la comunicación con la provincia de Cuenca, ha sido reconquistada para la España nacional. Los rojos atacaron por el norte, para distraer las operaciones del sur, intentando ahora hacerse fuertes al sur del Valle de Guadalaviar y sobre Rubiales, pero no tendrán mayor fortuna.

El campo nacional. Todos aseguran el decaimiento de las filas rojas y que no hay medio de que los milicianos trabajen en las obras de fortificación. Les ha llegado el agua a los combatientes. También dicen que los combatientes montaron un servicio para evitar las deserciones que aumentan de día en día.

Nuestras fuerzas cumplieron admirablemente los últimos objetivos: despejar los alrededores de Teruel y Albarracín; dominar la carretera y comunicaciones con Cuenca.

A Zaragoza han llegado numerosos objetos recogidos a los rojos. Hemos visto un pañuelo de crepón bueno, con los colores de la F.A.I. y retratos estampados de Durruti y Ascaso.

El avance desde el primer día ha sido metódico, llevado con todas las garantías y precauciones.

El enemigo se dedica con su criminal aviación a bombardear pueblos de retaguardia, pero ya van teniendo su merecido.

La aviación nacional ha vuelto a volar sobre las posiciones enemigas, bombardeándolas con la mayor eficacia. También ha verificado vuelos, castigando los acuartelamientos, depósitos de material bélico. La presencia de los aviones, según los pasados, últimamente, causó verdadero pánico, especialmente en las milicias, que corrían alocadas, sin saber dónde meterse.

Un fenómeno de orden técnico ha sido apreciado últimamente. Revela una nueva táctica en los rojos, cuyo fracaso no pudo ser más rotundo. Los rojos esperaban, sin duda, el asalto a una de sus posiciones y prepararon la defensa con la nueva táctica. En los pueblos circunvecinos establecieron núcleos de milicias y líneas telefónicas para ordenar su presencia en el lugar de la lucha conforme fueran necesarios para el combate.

A la enorme actividad de días anteriores, ha seguido la calma, casi absoluta.

Al iniciarse el ataque los teléfonos funcionaron y las reservas sirvieron solamente para que la aviación nacional hallara blancos perfectos, que les disgregaron con un bombardeo.

Tras este primer ataque nos encontramos en posiciones privilegiadas para operaciones futuras y ante un enemigo quebrantadísimo, por haber tenido varios miles de bajas.

Las alturas de Toril, dominantes de una espléndida y dilatada vega, quedaron en nuestro poder, así como los pueblos inmediatos, que aún siendo pequeños, representan importantes bases para nuestras fuerzas.

Han continuado pasándose milicianos a nuestras filas, enterados del trato excelente que reciben en

Una compañía aérea en relación con los rojos

PARIS.—El periódico "L'Echo de Paris" denuncia las actividades de una compañía aérea, la cual ha inspirado sospechas hacia ya tiempo. Uno de los inspectores ha viajado a Barcelona; otro llevó personalmente en su avión a Aguirre a París; otro fue el que estableció una línea aérea entre París y una ciudad roja importante.

fué incendiado por un barco nacional, transportaba con dirección a la España roja nada menos que treinta mil litros de gasolina.

Dicho diario termina afirmando que la referida compañía tiene establecidas relaciones con los dirigentes marxistas, y que también ha facilitado la venta de aviones al Ejército rojo.

Se tienen noticias de que el enemigo ha abandonado algunas débiles posiciones que no les proporcionaban más que muchas bajas

Visita celebrada con vino y discursos

MADRID.—Han visitado este frente varios diputados socialistas franceses y de izquierda. Los cuales acompañados de los mangantes madrileños, celebraron después con vino su visita y hubo discursos. Uno de los visitantes extranjeros habló del monstruo del fascismo, al que dijo que había que aplastar fuera como fuera.

Se tienen noticias de que el enemigo ha abandonado algunas débiles posiciones que no les proporcionaban más que muchas bajas

Don Cirilo del Río en Madrid

MADRID.—Un periódico ha denunciado que se ha visto en Madrid al diputado progresista (partido de Alcalá Zamora), a don Cirilo del Río.

Se tienen noticias de que el enemigo ha abandonado algunas débiles posiciones que no les proporcionaban más que muchas bajas

Lo que llevaba el petrolero "Campeador"

PARIS.—Se sabe que el barco tanque petrolero "Campeador" que

España vence en el mar

Resumen de las operaciones de nuestra Marina realizadas en los días comprendidos entre el 7 y el 13 de agosto, ambos inclusive.

EN EL MAR CANTABRICO

Día 10. El crucero nacional «Cervera» avistó, a las 3.30, un destructor rojo, aumentando velocidad y persiguiendo rumbo Norte.

Día 11. El día 10 el crucero auxiliar «C. Prima» fué atacado por dos aviones de bombardeo rojos, los cuales le arrojaron varias bombas sin consecuencia. El día 11, el «Tritonia» apresó al barco inglés «Cater», al Noroeste de cabo Vidio, conduciéndolo a Ribadeo para su reconocimiento. El «C. de Palma» fué atacado por un destructor rojo, acudiendo en su ayuda el minador «Júpiter», entablándose combate y haciendo huir al destructor que se refugió en el puerto del Musel, sin novedad en nuestros buques.

Día 12. El día 11, el «Galerna» combatió con el destructor rojo «J. L. Diez», que le hizo gran número de disparos, huyendo el buque rojo al aproximarse el «Cervera». Sin consecuencias para nuestros buques.

EN EL MAR MEDITERRANEO

Día 9. El crucero nacional «Canarias», detuvo frente a Mostaganen, el día 8, a las catorce horas, al vapor yugoeslavo «Plavnik», conocido contra bandista, siendo conducido con dotación de presa a Melilla para su reconocimiento.

Día 10. El día 8, un avión nacional de la base naval de Palma en reconocimiento de la costa de Cartagena, avistó un velero de motor rojo, ametrallándolo con proyectiles de 20 milímetros por no llevar bombas.

Día 12. En la noche del día 11, un crucero nacional bombardeó, a la altura de cabo Bon, incendiándolo, el petrolero rojo «Campeador», con 9.000 toneladas de gasolina para Valencia, continuando en estos momentos el incendio.

Día 13. A las 15.50 del día 12, la aviación nacional de la base naval de Baleares evitó el vapor contra bandista «Edith», con bandera danesa y bandera control, rumbo a Tarragona; se le comunicó con proyector desde el aire hacer rumbo a Palma; el «Edith» paró y tomó el rumbo indicado durante más de tres millas; de repente viró en redondo poniéndose a máxima velocidad y rumbo a Barcelona, en vista de lo cual a las diez y seis horas y veinticinco minutos se le arrojaron quince bombas de cincuenta kilos, observándose dos blancos en la proa y varios muy cerca. Hubo incendio a bordo, abandonando el buque la tripulación en dos botes. Continúa la operación.

Franco hace una España grande, digna de su Historia Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

La Prensa inglesa quita importancia al suceso de Irak

Londres.—La prensa comenta el asesinato del jefe del Estado del Irak, y del jefe del Ejército del Aire, pretendiendo quitarle importancia al suceso. Así por ejemplo «Dayle Spress» dice que el jefe del Estado Berk Sidi, era un nacionalista extremado, y termina diciendo que este doble asesinato no traerá consecuencias graves, como se pretendió hacer creer desde el primer momento.

Los periódicos de la mañana no dan referencia de lo tratado.

Igual que la U. R. S. S.

Valencia.—La labor de depuración en la retaguardia roja se lleva a cabo empleando los mismos métodos que en la U. R. S. S. El partido socialista ha cursado la orden de que sean revisadas todas las fichas de los asociados sospechosos para proceder a su eliminación.

Bio cortado

Shanghai.—Ha sido cerrado el paso del río Jan Shen, quedando así cortadas las comunicaciones entre las ciudades de Shanghai y Nankin.

La farsa catalana

Barcelona.—El martes próximo tendrá lugar la reapertura del Parlamento catalán que presidirá Casanova.

Indalecio Prieto en Barcelona

Barcelona.—Inesperadamente ha llegado en avión Indalecio Prieto acompañado del subsecretario de Gobernación, celebrando largas conferencias con el jefe superior de Policía y con los jefes militares.

Registro, a granell

Barcelona.—La policía en registros efectuados ha detenido a 14 personas. En la Bisbal han sido halladas grandes cantidades de armas de todas las clases que se encontraban ocultas en una gruta.

Se pierde toda esperanza

Shanghai.—Se han perdido todas las esperanzas de llegar a un arbitraje. No obstante ambos gobiernos prosiguen las negociaciones.

El exodo de los fugitivos chinos continúa hacia interior. Las dieciocho puertas han sido cerradas y en el puerto de Hong Kong se trabaja intensamente en las fortificaciones de defensa.

Una amenaza terrible del gobernador (estrenado ayer) en Aragón

Castella.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador del Consejo de Aragón, un tal Man teced, el cual ha declarado que tiene órdenes terminantes y duros del Gobierno de Valencia que hará cumplir a toda costa.

VALENCIA.—Continúa la tramitación parlamentaria a pesar del terror rojo. Va a ser abierto nuevamente el Parlamento con nada menos que con treinta y siete diputados.

Francia se niega a admitir más refugiados españoles

LONDRES.—Se dice que el Gobierno francés ha enviado una comunicación a este gobierno suniéndole que ordene a las compañías navieras que ya no admitan más pasajeros españoles con rumbo a Francia, porque este país ya no está dispuesto a seguir admitiendo más refugiados españoles.

Los restantes, hasta cuatrocientos y pico, han sido asesinados unos, y los otros han tenido que salir huyendo del terror marxista a una de caballo.

Un súbdito japonés que desaparece

Tokio.—Un sargento de la gendarmería japonesa ha sido detenido por la policía china y esta es la fecha que no se ha vuelto a saber de él.

Nota del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., acusando el error del General Queipo de Llano, en su denuncia

En el Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han examinado detenidamente la denuncia pública formulada desde Radio Sevilla por el Excelentísimo señor General don Gonzalo Queipo de Llano, sobre el su puesto trato injusto dado por esta organización a una señora pariente suya.

mos la prueba de esta afirmación.

No sabemos si con anterioridad a nuestra gestión (y al Decreto de unificación de 20 de Abril) fué despedida de la Junta de mando de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pero si esto ocurrió en su poca idoneidad, debe buscarse la causa de su separación.

Para todo propósito o actuación encaminados a realizar una justicia exacta entre los más seguros, cuente el General Queipo de Llano con nuestro invariable asentimiento. Por ello aceptamos cuanto de aquel propósito encierran sus palabras vamos a restablecer en su punto la verdad. Esta: Cierto que la citada señora fué expulsada de un hospital. El capitán médico del equipo quirúrgico en oficio que ponemos a disposición del General Queipo manifiesta las importantes razones que determinaron su acuerdo.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS no solo no ha perseguido a la señora en cuestión, sino que por la intervención del camarada Joaquín Miranda, miembro de este Secretariado, la ha protegido, recomendándola a una familia de Salamanca para que diera lecciones a los niños, y seguiremos atendiéndola como a todos los españoles que precisen trabajo para vivir; pero nunca destinándola a servicios que no pueda atender. No ha de ser este el destino de nuestra burocracia, ágil y fecunda como a nuestro estilo de trabajo corresponde. Los caídos, mil veces gloriosos, por nuestra revolución Nacional piden trato más justo para la Falange. La generosidad de nuestro movimiento se manifiesta no solo en la sangre que ellos derramaron por la Patria, sino también por nuestra comprensión para con los equivocados y engañados. Solo no perdónamos a los enemigos de España.

Inexacto absolutamente que nadie de la Falange Española Tradicionalista obligara a ningún comercio donde haya trabajado esa señora a que la despidiera por no pertenecer a la organización. Las j. r. r. r. del partido no toleran que sus militantes procedan contra los deseos del Caudillo que aspira—como todos los que le seguimos—a que no falte el pan y la luz en ningún hogar español.

Nosotros esperamos que el General Queipo de Llano con su probada nobleza al advertir este error grave y lesivo al crédito de nuestro nombre que es el de España, sabra sancionar a quienes lo originaron.

Eta señora—que no ganó por oposición ninguna plaza,—dejó de trabajar en este secretariado por su deficiente preparación mecanográfica. Al juicio pericial más venébolos sometemos.

OTRAS NOTICIAS

Suiza contra el comunismo

Zurich.—El Comité Directivo del Partido Agrario de Zurich, en su último Congreso ha acordado lanzar la iniciativa de expulsar del territorio suizo a los comunistas extranjeros y declarar fuera de la ley a los partidos extremistas. Esta actitud la ha provo-

cado una circular secreta repartida por el partido comunista invitando a los trabajadores a manifestarse violentamente en un día determinado.

El caos ruso

Riga.—Han sido expulsados numerosos funcionarios soviéticos. También han sido expulsados del partido comunista 5.362 afiliados, por sospechosos de trotskistas, a los que naturalmente se les ha puesto vigilancia.

En una ciudad caucásica tuvo lugar hace días un grandioso mitin, en el que los oradores se manifestaron violentamente contra el Gobierno de Stalin.

El 700 aniversario de la fundación de Berlín

Berlín.—Se ha celebrado con grandes fiestas el setecientos aniversario de la fundación de Berlín.

Los japoneses han tomado Nankau

Tien Tsin.—Según comunica el parte oficial japonés, las tropas niponas han tomado la ciudad de Nankau. En dicha operación intervinieron, la infantería, artillería y los tanques. Los chinos se han replegado haciendo grande resistencia.

Acuerdo del Consejo de ministros nipón

Tokio.—Se ha reunido el Consejo de ministros acordando que al mismo tiempo, que se prosigan las operaciones para defender el honor del país, no se interrumpan las negociaciones con el Gobierno chino para ver la manera de poder llegar a un acuerdo de paz y concordia.

En Santander se espera con ansiedad la ofensiva de las fuerzas de Franco

Se tienen noticias de que el enemigo ha abandonado algunas débiles posiciones que no les proporcionaban más que muchas bajas

El material guerrero que tenían en Reinosa ha sido trasladado recientemente a Gijón

BILBAO, 13 (6 tarde).—En Santander, con razón, se teme nuestra ofensiva, porque comprenden que será imposible contenerla, aun que se sabe que los rojos, últimamente se han dedicado con toda intensidad a los trabajos de fortificación en las líneas retrasadas, con la intención de retrasar, por lo menos nuestro avance. Pero de nada les va a servir.

Se tienen noticias de que el enemigo ha abandonado algunas débiles posiciones que no les proporcionaban más que muchas bajas

Ahora esperamos que en muchos días no haya descanso, porque tendremos que atender a las variantes de una línea extensa, que además puede ofrecer sorpresa.

Nuestra aviación, en constante vigilancia, no les deja trabajar agusto. Los evadidos dicen que las fuerzas rojas no son muy considerables, no obstante haber recibido refuerzos de Asturias. Además, van muy decaídos porque saben el fin que les espera.

Los jefes, oficiales y soldados de las posiciones de vanguardia, están entusiasmados, poseídos de un magnífico espíritu, esperando con verdadera ansiedad la orden del mando.

En Santander los artículos más indispensables para la alimentación han desaparecido hace meses. En la capital se espera con verdadera ansiedad la ofensiva de las fuerzas de Franco. Productos vegetales que hasta ahora se empleaban

para la alimentación del ganado, son adquiridos por las personas que forman largas colas y en las cuales se producen a diario incidentes que la mayoría de las veces terminan a tiros, con muertos y heridos.

Todos los días por tren y carrete se salen largas caravanas, llevando gente a Asturias, ante el temor de que Franco lance a sus fuerzas contra la Montaña. También han salido barcos, a los que nuestra Marina no quiso molestar, porque pro vocarán en Asturias el mismo malestar que se provocó en Santander.

Algunos destacamentos no están separados más que trescientos metros de los del enemigo y por la noche las conversaciones entre unos y otros se prolongan. Ya sabemos—decían hace no

muchos días los milicianos de servicio en uno de los puestos—, que pronto nos echareis de aquí y tendremos que irnos. Ya estamos deseando que entres en Santander, a ver si volvemos a disfrutar de tranquilidad.

Confían en Asturias, pero también los puertos de Gijón y Avilés sufren un bloqueo cerrado.

Una prueba de que los rojos ven perdido el pléto de Santander, es que de manera apremiante se ha dispuesto que cuantos estén en disposición de hacerlo, se dediquen a trasladar todo el material de guerra de la Construcción de Reinosa a Gijón. Estos mismos síntomas de descomposición se observaron en Bilbao.